

“落后的戈壁滩小县城，我在那里被禁锢，动弹不得！” 武大选调生不满被分配到嘉峪关引争议

近期，“选调生不满嘉峪关”一事引发舆论哗然。

根据《南方周末》和红网评论文章，在一篇名为《山花寻海树，不如就春风》的网络公开文章里，武汉大学研究生顾某对选调分配的地点——甘肃嘉峪关不是很满意。

虽然没能留在家乡兰州，历经导师的劝说、父母的鼓励、一度放弃之后，顾某还是不愿前往嘉峪关就选调生，随之流露出懊悔、不甘的情绪，乃至对嘉峪关“恶语相向”，也引发网友反弹。

武大选调生没能留在家乡 发文抱怨被分配到嘉峪关

武汉大学的一名德语专业的女研究生顾某，考上了甘肃省选调生，然后被分配到了嘉峪关市直部门工作。

一般人可能会为成功上岸而欢欣鼓舞，可这位武大的研究生却不开心，甚至是非常生气与不满。历经导师的劝说、父母的鼓励、一度放弃之后，顾某还是不愿前往嘉峪关就选调生。

但到嘉峪关工作后，她一直感到懊悔和不甘，乃至对嘉峪关“恶语相向”。顾某在网上发表了一篇题为《山花寻海树，不如就春风》的文章，文中说：“感觉自己瞎了，这什么玩意儿？”还无比夸张地说道：“嘉峪关就是

落后的戈壁滩小县城，我在那里被禁锢，动弹不得！”

文章的字里行间，顾某自称一身才华，“有文人风骨”，但如今就像是“被流放”，“每每想到未来的日子，总是落下泪来”。她描述自己的心路历程时说：“在去嘉峪关的路上，感觉自己像个被贩卖的黑奴，被拉到不同的地方。”扬言道：被出卖了自由与灵魂。

从文章内容来看，更值得玩味的显然是她复杂、曲折的心路历程。根据顾某的叙述，她原本没有把公务员列入职业规划，只是抱着姑且一试的态度参加了相关考试。因为家人认为“公务员

嘉峪关相关部门确认 已批准取消录用资格

2023年7月，按照甘肃省委组织部关于做好2023年选调生拟录用人员相关工作的要求，嘉峪关市委组织部对该市2023年选调生拟录用人员予以公示。这份公示信息显示，顾某，女，汉族，武汉大学德语语言文学专业，研究生学历，文学硕士，拟录用至市直部门单位工作。

根据有关规定，选调工作按照笔试成绩60%、面试成绩40%的比例计算综合成绩，根据综合成绩由高到低确定拟录用人员，甘肃省委组织部根据有关单位选调需求统筹安排工作单位。新录用选调生试用期为一年，试用期满合格的，按照有关规定正式办理公务员或

参照公务员法管理机关(单位)工作人员登记备案并进行任职定级；不合格的，取消录用资格。

近日，记者从嘉峪关相关部门了解到，武汉大学选调生顾某此前确在嘉峪关某部门工作，今年4月份她本人申请取消录用资格，组织已经批准。对于顾某发布的相关文章，一名工作人员表示已经关注到，对此也已处理，但具体处理情况不便答复。

顾某所在单位一名工作人员则表示，顾某是被取消录用资格的，现已不在嘉峪关市工作。这名工作人员谈到，印象中，顾某来单位工作不满一年，因为接触的时间不长，对其为人处事也不太



祁连雪山与嘉峪关关城。(新华社)

听起来就是顶顶好的工作”，“稳定”又“体面”，才在半推半就之下，前往嘉峪关。

她还透露，导师对她去嘉峪关的事情也强烈反对，不同意她在当地成家，因为嫁给当地男人就是当“野妇”。

据了解，这名学生顾某原籍兰州，考上甘肃选调生，本想留在兰州，结果未能如愿，分配到了嘉峪关。

武大回应：表示遗憾 不影响扎根基层决心

5月30日，武汉大学学生就业指导与服务中心工作人员，接受采访时表示，已经关注到近期出现的嘉峪关选调生离职事件，对于事件对嘉峪关产生的不良影响表示遗憾。

该工作人员表示，据不完全统计，武汉大学有超过3000名毕业生成为选调生，其中很多人在中西部地区基层和艰苦边远地区建功立业。这位离职选调生就业后的个人选择，不能代表武汉大学在基层和艰苦地区工作的选调生群体，不会动摇武汉大学选调生扎根基层砥砺奋斗的信心，更不会改变武汉大学学生有志于到基层工作、服务国家和人民的决心。

“人生的路还有很长，希望这位同学经历此事件后，能真正成长、担当有为。”该工作人员还表示，感谢社会各界对武汉大学学生就业工作的关心，中心将继续做好学生就业指导与服务工作，

进一步引导学生建立正确的就业观，进一步加强毕业生跟踪指导工作。

近年来的“考公热”趋势有目共睹。据统计，2024年国考报名人数已突破283万，比上年同期增长了33万，创历史新高，竞争最激烈的岗位达到了3679:1。

一方面，公务员考试的岗位竞争比例严重不平衡，一些大城市的报考竞争激烈，而一些偏远地区几乎无人问津，比如顾某就嫌弃嘉峪关“边贫地瘠”；另一方面，部分年轻人对公务员岗位没有形成正确认知，认为公务员是“一张报，一坐一整天”，事实证明没那么轻松。

今年全国多所院校相继发出倡议书，动员2024届毕业生积极就业，要坚持“两条腿走路”，主动迈出求职“第一步”，不要只盯着升学考公考编，让青春出彩，让人生升华。

(澎湃新闻 极目新闻)



嘉峪关市区俯瞰图(央广网)



网友闲话

- @尤海涛:落差太大,发泄发泄。
- @章结:读书二字,不是仅仅是读书。
- @Alhagi:人总不能“既要,又要”吧?
- @钱尼玛:不爱,请不要伤害。每个基层工作者都想努力把自己的家乡弄好。
- @微冷:个人有选择的自由,但是不应该公开伤害。她不喜欢的地方也是别人热爱的家乡。
- @运先生:她看不上选调生,却又占了别人只能通过选调生来改变命运的机会。对自己自视甚高,对环境哀怨满腹,但从来没有认真地正视自己。
- @毛绒绒:选调生本来就是为乡镇岗设置的,难道没点心理准备?就算留在家乡也一样回不来市区啊。
- @疼痛康复董医生:大学价值观教育需要加强,艰苦的地方也有机遇。不去或者离开都可以,怎么会如此恶语伤人?家庭学习教育及个人修养应该反思。
- @TeneT:如果放弃就趁早,递补他人,把机会留给愿意留在基层的年轻人,而不是浪费编制!
- @FFFLA:嘉峪关甘肃人均GDP第一,比省会高,欢迎大家去嘉峪关吃烤肉!